



Газета частного предприятия «Брествторчермет»

Издаётся с декабря 2010 года

• 2013-Й – ГОД БЕРЕЖЛИВОСТИ

## ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Директор предприятия В.В. Сашко издал приказ «О снижении затрат», в котором определены конкретные направления управленческой деятельности в 2013 году по обеспечению эффективной работы коллектива, сокращению внутрипроизводственных издержек.

Первым пунктом приказа утверждены мероприятия цехов и участков, целью которых является снижение себестоимости выпускаемой продукции. При этом упор делается на внедрение новой техники и технологии.

Мероприятиями, в частности, предусмотрено на участках с газификаторами использовать при огневой резке жидкий кислород, а на участках, где газификаторов нет, – газообразный кислород, полученный путем раскачки жидкого кислорода на газификаторной установке ГУ 5/20-П в Бресте и на кислородно-наполнительной станции ГУ-2М в Барановичах. По предварительным подсчетам, внедрение новой технологии позволит сберечь за год в Брестском цехе более 100, а в Барановичском – свыше 200 миллионов рублей.

Выполнение ряда высокоеффективных мероприятий запланировано в Пинском цехе. И здесь в их основе – модернизация производства. Например, более 13 миллионов рублей ежегодной экономии даст замена использующегося для отопления и горячего водоснабжения котла, который работает на твердом топливе, котлом Buderus, потребляющим отработанные масла. Еще порядка 8 миллионов сберегут солнечные батареи, энергия которых будет использоваться для горячего водоснабжения, установка которых запланирована на ближайшее время.

В приказе сказано о необходимости снизить затраты на пользование 3G-связью путем переподключения на новые тарифные планы. Благодаря этому, наше предприятие сможет ежегодно экономить порядка 10 миллионов рублей без потери качества и объема предоставляемых услуг.

Как известно, значительную часть электрооборудования любого предприятия составляют устройства, обя-

зательным условием нормальной работы которых является создание в них магнитных полей, - трансформаторы, асинхронные двигатели, индукционные печи и др. Чтобы уменьшить потребление таким оборудованием электрической энергии, в Барановичском цехе предусмотрен ввод в строй автоматической конденсаторной установки для компенсации реактивной мощности. Использование установки обеспечит экономию около 8 миллионов рублей в год.

Важным фактором, обеспечивающим рациональное расходование автомобильного топлива, является контроль движения автотранспорта. Его можно осуществлять с помощью специальных спутниковых систем, которые устанавливаются на автомобилях и позволяют учитывать такие показатели, как расход топлива за определенный период и средний расход топлива на 100 километров; время, место и общий литраж заправок и спливов; сравнение норм расхода топлива с фактическим расходом.

Полученная информация, «привязанная» к точным данным о пробеге, маршруте и простоях автомашины, предоставляет руководителю возможность сделать обоснованные выводы об эффективности использования техники, определить реальный расход топлива в том или ином режиме. Опыт показывает, что применение электронных систем позволяет добиться снижения расхода топлива в пределах 10-20 процентов.

По подсчетам экономистов, их установка на имеющихся на предприятии 9 автомобилях МАЗ обеспечит годовую экономию дизельного топлива на сумму (в действующих ценах) до 50 миллионов рублей.

В приказе определены должностные лица, ответственные за реализацию разработанной на предприятии программы снижения затрат на производство продукции. Контроль за выполнением приказа возложен на главного инженера Г.А. Змачинского.

Андрей БОРИСЮК,  
редактор газеты  
«Брествтормет.LIFE»,  
инженер по снабжению.

## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!!

Уважаемые труженицы предприятия «Брествторчермет»!

Вновь все мы живем ожиданием весеннего тепла. Наступление весны знаменует собой приход Международного женского дня – 8 Марта, неповторимого, светлого и радостного праздника.

Для женщин нет высшего блага, чем жить в мире, нет большего счастья, чем видеть чистое небо, слышать радостный смех ребенка. Созидательница по своей природе, женщина самоотверженно борется со всем, что может принести людям беды и страдания.

Поэтому в канун этого жизнеутверждающего праздника во всех семьях, трудовых коллективах славят женщину – труженицу и патриотку, ласковую и заботливую мать, нежную и верную подругу.

Высокими производственными достижениями, активным участием в общественной жизни известны и женщины-труженицы нашего предприятия, всех его подразделений и филиалов. Это благодаря их неутомимой энергии, творческому подходу к выполнению порученных обязанностей, ответственности и надежности постоянно полнится копилка добрых дел коллектива, неуклонно растут количественные и качественные показатели его созидающей деятельности.

И сегодня мы адресуем вам, дорогие женщины, искреннюю признательность за весомый личный вклад в наши общие достижения, шлем сердечные поздравления с первым весенным праздником, добрые пожелания здоровья, мира, благополучия и счастья!

Пусть ваша жизнь всегда полнится теплом и любовью!

Дирекция предприятия.  
Профсоюзный комитет.  
(Продолжение темы на стр. 3-5).



• ОФИЦИАЛЬНО

# ПРИКАЗЫ ОБЯЗЫВАЮТ

(Продолжаем публикацию приказов (в изложении), изданных руководителем предприятия «Брествторчермет» в январе текущего года. Начало в № 1 (26).

В трудовых коллективах с интересом встречен приказ от 3 января № 6 «О прогрессивных технологиях, рационализаторской и изобретательской деятельности».

Со ссылкой на постановление Совета Министров республики от 17 февраля 2010 г. № 209 «Об утверждении Положения о рационализаторстве в Республике Беларусь», В.В. Сашко предписывает руководителям структурных подразделений всемерно содействовать разработке и внедрению в производство новых перспективных предложений и решений, предусматривающих создание или изменение конструкции изделий, технологии производства и применяемой техники, состава материалов, а также направленных на экономию и эффективное использование трудовых, топливно-энергетических и материальных ресурсов, достижение иного положительного эффекта.

Для рассмотрения предложений и принятия по ним необходимых решений на предприятии под председательством В.В. Сашко создана комиссия, в состав которой вошли главный инженер Г.А. Змачинский, главный механик А.В. Петрашук, главный энергетик И.И. Сквородко, главный бухгалтер Л.Е. Панько и другие.

Под номером 7 издан приказ «О мерах по охране окружающей среды». Этим документом утвержден конкретный план действий, в котором предусмотрены организационно-технические меры, направленные на уменьшение вредных выбросов от производственной деятельности в атмосферу, снижение уровня загрязненности, более активное внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий.

В числе запланированных мероприятий – оснащение топливосжигающего оборудования – при переводе его на твердое топливо – системами пылезолуплавления, использование лакокрасочных материалов с низким содержанием НМЛОС, увеличение количества транспортных средств и потребление моторного топлива с улучшенными экологическими характеристиками, вывод из обращения озона-разрушающих веществ, а также замена оборудования, использующего такие вещества, техникой с безопасными хладагентами, обеспечение локальной очистки сточных вод, отводимых в централизованные системы канализации и водные объекты.

Контроль за исполнением данного приказа возложен на заместителя директора К.К. Осоприлко.

(Продолжение – в следующем номере).

• ТВОРИ БЛАГО!

# В ПРИЮТ – С ПОДАРКАМИ

Уже на протяжении нескольких лет профсоюзная организация нашего предприятия – по предложению республиканского комитета профсоюза работников промышленности – участвует в благотворительной акции «Профсоюзы – детям!» и шефствует над детским социально-педагогическим центром с детским социальным приютом отдела образования Каменецкого района. Приют, который размещается в деревне Пелище, рассчитан на проживание 14 детей из неблагополучных семей. В настоящее время здесь находятся 10 девочек и мальчиков в возрасте от трех с половиной лет. Дошкольята посещают расположенный в здании приюта детский сад, а ребята постарше – местную школу. Руководит социальным учреждением О.М. Гомзюк.

На одном из первых в нынешнем году заседаний профкома было принято решение оказать приюту благотворительную помощь в виде семи

комфортных двухъярусных кроватей. Некоторое время назад представители профкома и администрации предприятия доставили и передали юным хозяевам купленные кровати, ознакомились с условиями их проживания, учебы и воспитания. Состоялась встреча с руководством приюта, социальными работниками и воспитателями, которые поделились с нами своими проблемами, планами на будущее, рассказали о жизни воспитанников приюта.

Радостно встречали гостей юные хозяева социального учреждения. Они с удовольствием читали стихи и получали за это наборы конфет, показывали свои жилые комнаты, комнату отдыха и самоподготовки. На прощание ребята машали из окон руками и приглашали в гости летом, когда они с воспитателями смогут показать нам местные достопримечательности и грибные места.

**Лариса ГРИЦУК,**  
специалист по кадрам.



На прощание хозяева приюта сфотографировались с гостями на память.

## СОБРАНИЕ В «ОРЕХОВСКОМ»

Итоги работы филиала «Ореховское» за 2012 год подведены на собрании коллектива, которое состоялось 15 февраля в Доме культуры села Повитье.

С отчетным докладом перед присутствующими выступил директор филиала **Н.Н. Хвеско.**

В обсуждении вынесенного на повестку дня вопроса приняли участие: **Г.А. Пиво** – главный бухгалтер, **Т.Г. Тетерук** – оператор машинного доения фермы «Травы», **Р.С. Децук** – главный зоотехник, **Н.Н. Терещук** – механизатор, **Н.Ф. Шеренков** – главный агроном, **В.В. Синковец** – главный инженер, **А.М. Гарбар** – главный экономист, **Н.М. Сухаревич** – председатель Поп-

витьевского сельисполкома, священник **Виктор Бойтик** – настоятель Свято-Рождество-Богородичного храма, **К.К. Осоприлко** – заместитель директора частного предприятия «Брествторчермет», **Н.С. Трофимук** – заместитель начальника Кобринского райсельхозпрада.

По обсужденному вопросу принято решение.

С большой концертной программой перед собравшимися выступили участники художественной самодеятельности Повитьевского ДК.

(Отчет с собрания будет опубликован в следующем номере нашей газеты).

# Женское лицо Брествормета



В коллективе нашего предприятия трудятся преимущественно мужчины. Но и женщины, которых значительно меньше, играют в его жизнедеятельности все возрастающую роль. Одни занимают руководящие должности, другие работают на участках, где требуются именно женские скрупулезность и ответственность, третьи достойно проявляют себя в качестве исполнителей важных технологических процессов... И всюду коллеги-мужчины ценят

их внимание и заботу, участие и доброжелательность, готовность в любую минуту прийти на помощь тем, кто нуждается в поддержке и сочувствии.

Поэтому сегодня сильная, как принято говорить, половина коллектива сердечно поздравляет его нежную половину с замечательным весенным праздником, шлет своим труженицам-подругам пожелания мира и добра, любви и успехов!

Коллаж Сергея Хвисюка.

МЫСЛИ  
ВСЛУХ

# О ЖЕНЩИНАХ – МУЖЧИНЫ

Накануне светлого весеннего праздника всех женщин – 8 Марта (на наш взгляд, это удачный повод!) мы решили узнать мнение мужчин-«черметовцев» о Женщине, что называется, в целом.

Какой она, на их взгляд, должна быть: прекрасной и величественной, как египетская царица Нефертити, загадочной и романтической, как средневековая дама Барбара Радзивилл, роковой и ветреной, как поп-дива XX века Мэрилин Монро? Какую роль должна играть в современном обществе: женщины-матери, бизнесвумен, *femme d'art*, амазонки-воительницы? С какими важными словами наши мужчины готовы обратиться ко всем женщинам мира?

Мы же, представительницы женской половины человечества, эту информацию обобщим и возьмем на заметку!..

А пока предлагаем вниманию читателей заданные мужчинам вопросы и поступившие на них ответы.

1. Кто из известных персон является для Вас примером идеальной (или почти идеальной) женщины и почему?

2. Согласны ли вы с тем, что женщины и на сегодняшний день являются «слабым полом» или это «пережиток прошлого»?

3. Если бы у Вас была возможность обратиться с короткой речью ко всем женщинам мира, какие самые важные слова в ней прозвучали бы?

**Вячеслав САШКО, директор:**



1. Таких достаточно много: Нефертити, Радзивилл, Монро, а еще Екатерина Великая, Клара Цеткин, Маргарет Тэтчер и другие. Все они прославились на весь мир. Однако убежден – идеальных людей, в том числе и женщин, не бывает.

2. Склоняюсь к мнению, что выражение «слабый пол» – пережиток прошлого. Мировая история знает множество тому подтверждений, например, то, что женщины побывали даже в космосе. Первой женской космонавтом была Валентина Терешкова, ставшая известной во всем мире.

3. Оставайтесь Женщиной! Бог создал вас для любви!

**Андрей БОРИСЮК, инженер по снабжению:**

1. Для меня примером почти идеальной женщины является Марга-



рет Тэтчер, первая женщина – премьер-министр Великобритании. Ее жизнь – подлинный образец для подражания. Она родилась в небогатой семье, и, тем не менее, смогла достичь вершин политического Олимпа в своей стране, стать одной из самых влиятельных женщин мира.

2. Да, я считаю женщин «слабым полом», с той, однако, оговоркой, что современная жизнь постоянно учит женщину быть сильной, ни на шаг не отставать от мужчин, а иногда даже претендовать на его место в производственной и общественной жизни. Но, несмотря на это, каждому мужчине приятно видеть возле себя добрую и надежную, чуть наивную и обязательно любимую женщину.

3. Милые женщины, будьте Королевами и тогда с Вами будут Короли!

**Владимир ПОЛУХИН, мастер Брестского цеха:**



1. Наверное, как ни банально это звучит, – Мэрилин Монро! Почему? Потому, что она сумела преподнести себя мужчинам в том ракурсе, образе, в который включены все идеальные черты настоящей женщины, отложившиеся в правом полушарии головного мозга мужчины на протяжении многих веков эволюции. Но самое главное – это даже не красота, а именно женственность, которую мужчина чувствует на подсознательном уровне, как, впрочем, и женщина чувствует настоящего мужчины.

2. Соглашусь с мнением, что женщины – «сильный пол». Вообще считаю, что запас прочности в женщинах намного больше, чем мы порою думаем. Наверное, он дан ей, чтобы выносить нас, мужчин. Я думаю, что именно эмансипация является главной причиной лишения женщины женственности. А это – именно та причина, с которой начинаются все проблемы взаимоотношений мужчины и женщины. Ведь Бог создал женщину для мужчины! Думаю, со временем женщина вернется к своему началу – и все станет на свои места.

3. Милые женщины! Мужчины хотят всегда вас видеть прекрасными, добрыми, милыми, **женственными**. Если вы таковыми будете, поверЬте, вам не придется бороться с мужчинами за первенство. Они сами отдадут все, что имеют, бросят весь мир к вашим ногам!

**Андрей КОТЕЛЕВ, водитель:**



1. Жанна Фриске. Женщины, скорее всего, меня не поймут, а вот мужчины поддержат!

2. Фаина Раневская в свое время очень точно заметила: «Женщины – это не слабый пол. Слабый пол – это гнилые доски». Полностью согласен с этим утверждением.

3. Милые женщины! Будьте всегда красивы и сексуальны, и не только тогда, когда выходите «в свет», но и в повседневной жизни. И учитесь (те, кто не умеет) варить борщ, ведь мы, мужчины, его очень любим! А

если серьезно, то будьте всегда молоды, счастливы и любимы!

**Андрей СИРЯЧЕНКО, мастер РМУ:**



1. Для меня идеальная женщина – это моя жена. Не знаю, насколько она известна (это понятие относительное), а вот что идеальна – это факт!

2. С тем, что женщины – «слабый пол», не согласен. Женщина, в зависимости от поставленной перед собой цели, может быть не только «милой овечкой», но и «гордой львицей».

3. Если бы у меня была возможность обратиться ко всем женщинам мира, я бы призвал их: «Берегите мужчин – своих спутников по жизни!».

**Константин ОСОПРИЛКО, заместитель директора:**



1. Мне очень импонирует личность Валентины Толкуновой (к сожалению, ныне покойной): красивая, женственная, со своеобразным характером.

2. Конечно, понятие «слабый пол» – это пережиток прошлого, но относиться к женщинам, по моему мнению, мы должны именно как к слабой, более нежной и уязвимой половине человечества.

3. Милые женщины! Здоровья всем вам и настоящего женского Счастья – в самом широком понимании этого слова. Мы вас любим!

**Подготовила Елена ХВИСЮК.  
Фото автора.**

# В ПАМЯТИ – НАВЕЧНО

В жизни каждого народа есть даты, память о которых неподвластна времени. Для нашего народа одной из таких дат является 15 февраля 1989 года, когда завершился вывод советских войск из Афганистана.

Но сколько бы лет ни прошло после тех, теперь уже далеких, событий, мы всегда будем помнить то, что выпало на долю воинов-интернационалистов. Они честно и добросовестно выполняли поставленные перед ними задачи, свято следовали словам воинской присяги, жертвуя своей жизнью, здоровьем, душевным покоем.

Говорят, время лечит. Но эта боль вряд ли утихнет. Война всегда война. Об этом мы должны знать и помнить, ведь без прошлого нет будущего. О подвигах и страданиях воинов-афганцев помнят и профсоюзный комитет и администрация нашего предприятия. Ежегодно в этот день участники грозных событий, сегодня работающие в подразделениях и филиалах Брествторчермета, получают подарки, слышат пожелания крепкого здоровья, мирного неба, счастья и спокойствия в семьях.

В знак признательности и уважения назовем воинов-афганцев, работающих рядом с нами, поименно: сторож

Александр Семенович Жлобич, фельдшер Виктор Васильевич Шулляр, сторож Кобринского участка Георгий Петрович Манцевич, работники филиала «Ореховское» слесарь-электрик Сергей Иванович Лихван, токарь Анатолий Иванович Гомолюк, водитель Леонид Яковлевич Тетерук.

**Александр САХАРЧУК,  
начальник службы охраны труда.**



Они прошли «афган»: сторож А.С. Жлобич и фельдшер В.В. Шулляр.  
Фото Сергея Хвисюка.

• СОВЕТУЕТ СВЕТЛАНА

# ПОДАРИТЕ ЛЮБИМОЙ БУКЕТ!

Совсем скоро 8 Марта – любимый женский праздник, который у всех ассоциируется с весной, цветами, красотой. Это праздник для мам, бабушек, сестёр, дочерей, подруг... В общем, для всей, как говорится, женской половины.

Само собой разумеется, что этот день нельзя представить без подарков, без удивительных комплиментов любимым. Да и соседок, коллег по работе просто невозможно оставить без внимания. Во всяком случае, они имеют законное право получить от мужчин, по меньшей мере, прочувствованные, с доброй улыбкой произнесенные поздравления-пожелания.

И, конечно же, мужчины (я имею в виду настоящих мужчин!) обязательно захотят в этот праздничный день, что называется, превозойти самих себя по-вседневных, чтобы удивить и поразить своих дам чем-то необычным и трогательным. Конечно же, духи уже были, были оригинальные детали туалета, были цветы и белое вино, были и будут нежные слова.

Что же выбрать на этот раз? Не исключая ничего из перечисленного, предлагаю представителям сильного пола прекрасный добавочный вариант: приготовьте салат «Букет тюльпанов»!



Мартовский презент из разряда «два в одном»: и цветы на столе, и вкусная закуска тоже – просто обречены на успех. А от вас (скажу по секрету!) его приготовление не потребует неимоверных усилий.

Итак, ваш праздничный выбор – салат «Букет тюльпанов». Чтобы его приготовить, вам потребуются (количество и пропорции – на ваш вкус!): мягкий сыр «Моцарелла», куриные яйца, зелень, вареные креветки, чеснок, майонез, помидоры, свежий огурец (без кожуры), соль.

Помидоры разрезать крестообразно, чайной ложкой вынуть сердцевину. Вареные яйца, сыр и огурец порезать кубиками. Каждую креветку разрезать на две части. Чеснок измельчить и смешать с майонезом, добавить к другим ингредиентам. Получившейся смесью нафаршировать помидоры. Выложить «тюльпаны» на тарелку и украсить зеленью.

Угощение готово!

Кстати, уважаемые покорители дамских сердец, обращаю ваше внимание на следующий нюанс: не бойтесь сделать что-нибудь не так. Любимая женщина даже не заметит каких-то отступлений от рецепта и обязательно оценит ваши старания!

При этом, конечно же, не забывайте, что самым лучшим, незаменимым подарком для женщин остается внимание любимого мужчины. Дарите своим избранницам нежность, заботу и любовь! И пусть подарков, романтики, теплых вечеров всегда будет много в вашем доме!

**Ваша СВЕТЛАНА.**

# СЛУЖЕБНАЯ КОМАНДИРОВКА

(Окончание. Начало в № 1 (26).)

Кроме того, следует иметь в виду, что трудовым законодательством на нанимателя возложена обязанность по созданию необходимых условий для совмещения работниками работы с обучением (п. 12 ст. 55 ТК).

Следовательно, направление в служебную командировку работников, совмещающих работу с обучением (ст. 206–220<sup>1</sup> ТК), может иметь место, если такая командировка не будет препятствовать работнику совмещать работу с обучением.

На практике могут иметь место ситуации, когда наниматель в силу, например, производственной необходимости должен направить в служебную командировку работника, находящегося в трудовом отпуске. В таком случае помимо требований законодательства, касающихся служебных командировок, должны быть соблюдены требования ст. 174 ТК относительно отзыва работника из отпуска. Поскольку инициатива в данном случае исходит от нанимателя, он должен получить согласие работника на отзыв его из отпуска, а

также решить вопрос о неиспользованной работником части отпуска. Следует также иметь в виду, что, независимо от важности причин, обусловливающих необходимость

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

командирования работника, находящегося в отпуске, и наличия согласия работника, в силу предписаний ч. 5 ст. 174 ТК, не допускается отзыв из отпуска работников моложе 18 лет, а также работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Решением Конституционного Суда от 28 ноября 2012 года № Р-779/2012 уточнены вопросы права работников на возмещение расходов по проезду при служебных командировках.

Согласно закрепленному актами республиканских органов государственного управления порядку возмещения расходов при служебных командировках, право работника на возмещение расходов по

проезду к месту служебной командировки и обратно не может быть реализовано без представления подлинных проездных документов, а также в случаях, если факт нахождения работника в служебной командировке и выполнения им задания нанимателя подтвержден иными документами. Следовательно, работник фактически лишается закрепленного в Трудовом кодексе Беларуси права на компенсацию расходов по проезду к месту служебной командировки и обратно.

Для обеспечения конституционного принципа верховенства права, законности и справедливости при реализации работниками права на компенсацию командировочных расходов признано необходимым устранить коллизию в правовом регулировании, определив порядок и размеры возмещения работникам расходов по проезду при служебных командировках в случае отсутствия подлинных проездных документов.

Подготовила Оксана ЦАРУК,  
юристконсульт.

# АРХИТЕКТУРНЫЕ ЖЕМЧУЖИНЫ БРЕСТЧИНЫ

В наш век абсолютной мобильности каждый человек может найти возможность – при наличии, конечно, должного уровня любознательности – исследовать весь мир, в том числе и самые укромные уголки своей малой Родины. К счастью, памятников истории и культуры на карте Брестчины предостаточно – они создавались на протяжении многих столетий, а частая смена государственной принадлежности нашего региона еще больше их разнообразила.

Сегодня я предлагаю читателям открыть для себя несколько удивительных мест Берестейской земли, которые незаслуженно забыты туристами.

**Троицкий костел, монастырь и замок в деревне Лысково**

В деревне Лысково Пружанского района, которая расположилась возле Беловежской пущи, имеется с десяток памятников различного значения во главе с величественным Троицким костелом.

Название деревни известно с конца XV века. В 1763–1785 годах католический орден миссионеров возвел здесь из прочного кирпича костел, сохранившийся до наших дней. В 1866 году он был переоборудован в православную церковь. В наше время стоит без крыши, но и в таком виде производит очень сильное впечатление.

Через дорогу от костела находится двухэтажный П-образный в плане жилой

корпус монастыря, построенный миссионерами во второй половине XVIII века. Позже здание было отреставрировано, и сейчас в нем размещается врачебная амбулатория. Монастырский комплекс является памятником архитектуры барокко.

## ОТ ПРАДЕДОВ – В НАСЛЕДСТВО

Есть в Лысково и православная церковь Рождества Пресвятой Богородицы, возведенная в 1933 году из соснового бруса. Храм – памятник народного деревянного зодчества, построенный под влиянием культовой архитектуры Закарпатья и стиля модерн.

**Свято-Никитская церковь в Здитово**

Более чем полтысячелетия стоит на самом берегу Мухавца, в деревне Здитово Жабинковского района, Свято-Никитская церковь. Небольшая и уютная, вместе со звонницей она создает неповторимый ансамбль и органично сливается с этим чудесным уголком природы. Трудно представить, сколько людей находили здесь покой, уединение и душевную гармонию.

Храм хоть и небольшой, но, благодаря совершенным пропорциям и выразительности, он признан одним из наиболее

значимых памятников деревянного зодчества в Полесье.

Деревня Здитово и Свято-Никитская церковь неразрывно связаны с предками знаменитого генерала Тадеуша Костюшко – национального героя Польши, США, Литвы, Беларуси, почётного гражданина Франции. В Свято-Никитскую церковь ходили на службу представители не одного поколения прославленного рода. Здесь отпевали и умершего в Здитово полковника Людвига Костюшко-Сехновичского (1700–1758) – отца будущего руководителя национально-освободительного восстания.

На расстоянии всего в несколько километров от Здитово находится деревня Малые Сехновичи, где когда-то была усадьба Костюшко-Сехновичских и где Тадеуш Костюшко прожил около 10 лет.

**Усадьба Прозоров и костел Девы Марии в Сигневичах**

Безусловно, главной достопримечательностью деревни Сигневичи является двухъярусный костел Святой Девы Марии, который был построен в 1795 г. В советские годы он отдан под склад, затем был полуразрушен. Начиная с 1980-х гг. усилиями прихожан он восстановлен и сегодня является красивейшим памятником архитектуры с элементами барокко.

Подготовил Андрей БОРИСЮК.



## ФУТЗАЛ

## КУБОК РЕСПУБЛИКИ – НАШ!

Полуфинальный и финальный матчи XVIII розыгрыша Кубка республики по футзалу наша команда проводила 1 и 2 февраля 2013 г. в минском Дворце спорта «Динамо». Бобруйская «Белшина», с которой наши встречались в полуфинале, - команда опытная, мастеровитая. А привлекая в свои ряды Алексея Ивченко – лучшего на сегодня бомбардира чемпионата республики по мини-футболу, бобруйчане не скрывали своих амбиций: «Победив Брест, мы будем в финале Кубка!».

Но дело в том, что точно такая же цель была и у нас. Пересечение одинаковых интересов предопределило ход игры. Но того, что матч превратится в настоящее футзальное шоу, не ожидал, пожалуй, никто: ни болельщики, ни игроки, ни руководство команды.

Начало выдалось - лучше не придумаешь. На третьей минуте Саша Головач выводит «Брествторчермет» вперед – 1:0. Команда на краюе создаёт ещё несколько 100-процентных голевых моментов, которые, к сожалению, так моментами и остались. И тут, как расплата за собственное невезение, начинают происходить мистические вещи. Всё слилось воедино - свои ошибки, удачные действия соперника, чудовищные рикошеты.

Вдруг подумалось, что вся наша команда «в понедельник родилась». При равной игре мячи начали методично влетать в наши ворота – 1:1, 1:2, 1:3...

К 14-й минуте «Брествторчермет» уступал со счётом 1:4. Но то, что произошло на площадке минского ДС «Динамо» в промежутке с 14-й по 20-ю минуту этого матча, без преувеличения, достойно гимна морально-волевым и профессиональным качествам наших футболистов. Мы вернулись! Забил Лёша Наливайко – 2:4. Затем Саша Головач со всей «пролетарской» злостью вогнал мяч под перекладину ворот соперника – 3:4. После Андрей Лукашевич хладнокровно сравнивает счёт – 4:4!

Наши продолжают наступать! И вот уже Леша Наливайко выводит «Брествторчермет» вперед – 5:4. Удар, и Паша Прико увеличивает наше преимущество – 6:4! За 10 секунд до перерыва мяч непостижимым образом не попадает в ворота «Белшины», застряв между штангой и рукой вратаря.

Показалось, что судейский свисток на перерыв спас бобруйчан. Ещё 6 минут такой мощной и содержательной игры нашей команды могли бы не оставить, что называется, от соперника «камня на камне».

Перерыв удивительным образом изменил характер матча. Боевик превратился в мелодраму. За весь тайм был забит один мяч. К, сожалению, в наши ворота. И то, что этот матч футзалисты «Брествторчермета» выиграли благодаря неимоверной жажде победы и приложенному к ней мастерству, а не улыбке фортуны, красноречиво показал жест Леши Наливайко, который в сердцах ударил ногой по паркету после того, как на последней минуте встречи с метра не попал в пустые ворота бобруйчан...

Тем не менее, через 22 часа в фи-

нале нас ждал непростой соперник – «Охрана-Динамо» (г. Минск). В этом сезоне изменения в подходах минчан к играм чемпионата и Кубка страны, в отличие от прошлых лет, видны даже невооруженным глазом. Обладая ровным подбором игроков во главе с « капитаном-звездой» Дмитрием Троцким, команда значительно прибавила в физических кондициях и во главу угла возвела игровую дисциплину.

Поэтому победа «Охраны-Динамо» над чемпионом страны гомельским «ВРЗ» в полуфинале Кубка со счётом 3:0 вызвала удивление только по поводу того, что гомельчане проиграли, как говорится, «без шансов». Минчане выступали дома. Видимо, и административный ресурс был ими задействован в полном объеме. В зале наблюдалось большое количество кумачовых транспарантов с призывами «Охрана», вперед!». А в ушах после окончания матча еще, может, час звенело: «Охрана-а-а-а! Охрана-а-а-а!». Финальный матч любого турнира имеет свой особенный нерв. Не стала исключением и эта напряженная встреча. Максимальная сосредоточенность каждого спортсмена, борьба на каждом участке площадки. Результат морально довел над ребятами, поэтому игра изначально упростилась, чтобы не совершить ошибку. При этом было заметно, что в первом тайме мы играли лучше соперника.

У нас был свой рисунок игры, симпатичный, хотя и с упором на действия от обороны. Мы не проигрывали силовых единоборств, а когда случалось в них сойтись, не вздымали руки с мольбами к небу, к арбитрам. Чем дальше шло время матча, тем становилось всё более ясно, что кардинально характер игры изменит только забитый гол. Так, в общем-то, и произошло. На 5-й минуте второго тайма в ворота «Охраны» был назначен опасный штрафной. С 10 метров бил Андрей Лукашевич. Хорошо поставленный удар левой ногой, и вратарь соперников увидел мяч только в воротах. «Брествторчермет» повел – 1:0.

Но через 20 секунд от нашей радо-

сти не осталось и следа. Минчане начали с центра. Дима Троцкий с правого края плотно прострелил по диагонали, а дальнюю штангу замкнул Саша Ольховик. Надо признать: гол получился классическим для футбола в залах и по-своему красивым. А дальше было 15 минут жесткой, но не жестокой борьбы, которая привела к тому, что за 2 минуты до окончания матча, на самой линии нашей штрафной, в силовом единоборстве мяч был отобран у соперника. Андрей Лукашевич промчался с ним по центру площадки и с метров 11 ударил. Удар получился очень сильным и точным. Мяч влетел в левый нижний угол ворот «Охраны». Последние 1 минута и 45 секунд матча игрались с остановками минут 7. Мы сражались и выстояли. Победа!

После награждения на судейском столике, где ещё несколько минут назад стоял почетный трофей – Кубок республики, лежали медали и дипломы победителям, одиноко лежал буклет, посвященный 20-летию федерации футзала страны. Мы не знаем, что будет с нами завтра, но уверены: в аналогичном издании, который федерация подготовит к следующей юбилейной дате, золотыми буквами будет вписано: «Команда предприятия «Брествторчермет» (г. Брест) – победитель XVIII розыгрыша Кубка Республики Беларусь 2012/2013 гг.».

**Александр ТРОФИМУК.**

За нашу команду выступали: Роман Волосок (20), Павел Прико (4), Андрей Лукашевич (5), Александр Якимчук (8), Кирилл Кудей (9), Роман Гузаревич (10), Антон Кудей (11), Андрей Тунчик (14), Александр Головач (15), Виктор Гузаревич (16), Алексей Наливайко (19), Дмитрий Вирко (1), Сергей Шепель (18), Александр Казанцев (13).

Административная группа: начальник команды – Константин Осоприлко, заместитель начальника команды – Андрей Ваховский, главный тренер – Леонид Ковш, тренер-администратор – Александр Трофимук, врач – Виктор Шулляр.



**ОТ ВСЕЙ ДУШИ**  
поздравляем с днем  
рождения всех, кто  
родился в ФЕВРАЛЕ!

**Барановичский цех:**

Бокатюка Алексея Николаевича,  
Дробыша Геннадия Борисовича,  
Калиновского Алексея Николаевича,  
Калиновского Анатолия Николаевича,  
Масюкевича Геннадия Вацлавовича,  
Тадру Сергея Михайловича,

**Берёзовский участок:**

Козела Владимира Юрьевича,  
Ходякова Александра Николаевича,

**Брестский цех:**

Аверкиева Дмитрия Владимировича,  
Беларусова Виталия Анатольевича,  
Богдана Игоря Федоровича,  
Жлобича Александра Семеновича,  
Иванца Александра Петровича,  
Колодича Василия Валентиновича,  
Марчука Геннадия Ивановича,  
Пойту Светлану Михайловну,  
Сахарчука Александра Васильевича,  
Хвисюка Сергея Александровича,

**Ивацевичский участок:**

Большакова Николая Викторовича,  
Сватко Сергея Анатольевича,

**Кобринский участок:**

Штыка Василия Ивановича,

**Лунинецкий участок:**

Ким Ольгу Сергеевну,  
Коховчика Максима Ивановича,

**Пинский цех:**

Буйнича Василия Александровича,  
Кузьмича Ивана Михайловича,  
Соловьева Виктора Васильевича,  
Яковлева Валерия Федотовича,

**База отдыха «Любань»:**

Гапановича Владимира Николаевича,  
**Филиал «Техника и быт»:**

Восковцеву Людмилу Игоревну,  
Гоменюк Наталью Григорьевну,  
Зубалевич Ольгу Ивановну,

**Филиал «Ореховское»:**

Бабайцева Александра Викторовича,  
Бриштен Валентину Петровну,  
Бриштен Татьяну Дмитриевну,  
Бриштена Алексея Владимировича,  
Бриштена Михаила Васильевича,  
Жиговец Татьяну Владимировну,  
Жук Надежду Александровну,  
Косынскую Дмитрия Дмитриевича,  
Кузич Татьяну Васильевну,  
Лавникович Ольгу Леонидовну,  
Любчук Надежду Сергеевну,  
Потоцкую Валентину Ефимовну,  
Радковича Андрея Николаевича,  
Савчука Николая Алексеевича,  
Синковца Виктора Валерьевича,  
Тарасюка Сергея Михайловича,  
Тетерука Владимира Алексеевича  
Тетерука Леонтия Александровича,  
Шукаловича Владимира Степановича.

**Примите, дорогие друзья,  
искренние пожелания крепкого  
здоровья, счастья, удачи  
во всех добрых делах!**



• ПРИЗНАНИЕ В КАНУН ПРАЗДНИКА

# Я НЕ ЗНАЛ ЭТОГО... О ЖЕНЩИНАХ



✓ Оказывается, женщины в древнем Риме не имели личных имён. Они получали лишь родовое имя. Например, нарекалась Юлией, если родилась в роду Юлиев.

Если в семье было несколько дочерей, к их родовым именам добавляли порядковые номера: Сегунда (вторая), Тертия (третья) и т. д.

✓ Оказывается, с марта 2005 по август 2006 года в Новой Зеландии все высшие государственные посты (глава государства, генерал-губернатор, премьер-министр, спикер парламента и верховный судья) были заняты женщинами. Это единственный подобный случай в мировой истории.

✓ Оказывается, в Нигерии стройность женщины свидетельствует о её низком материальном достатке, а тучность считается признаком здоровья.

Ведь если женщина недостаточно толстая, значит, муж мало зарабатывает и плохо её кормит.

Богатые и знатные женихи даже отправляют своих невест, если они мало весят, в специальные заведения с высококалорийной диетой. Практика откармливания девушек, иногда задолго до свадьбы, распространена и в других странах Африки и Ближнего Востока.

✓ Оказывается, известные многим цветы мимозы, которые часто дарят женщинам 8-го Марта, на самом деле называются иначе — акация серебристая. Настоящая же мимоза не жёлто-голая, а сиреневого цвета.

Путаница произошла потому, что мимоза и акация серебристая относятся к одному подсемейству мимозовых.

**Андрей БОРИСЮК.**



## ПОШУТИМ?

- Ой, девочки, я так комплексую по поводу своей внешности!

- Ну и зря! Бери пример с меня! Я ведь по поводу твоей внешности совершенно не комплексую!

☺ ☺ ☺

Если 8 Марта вам подарили не то, о чём вы мечтали, значит, в следующий раз мечтать надо гораздо громче.

☺ ☺ ☺

Парень бросается перед девушкой на колени:

- Выйдешь за меня замуж?  
- Да. Поднимись и не пачтай наши штаны!

☺ ☺ ☺

- Вот скажи честно, Вася, что ты ко мне испытываешь?

- Терпение, Люся... Громадное терпение...

☺ ☺ ☺

Совет девушкам: если вы не можете выбрать одного из двух мужчин, то выбирайте второго. Потому что если бы вы по-настоящему любили первого, то второй бы не появился!

☺ ☺ ☺

- Дорогая, вы так часто заходите на мою страницу, что я не могу понять: вы любовница моего мужа или жена моего любовника?!

Собрал **Андрей БОРИСЮК.**

Учредитель – частное предприятие «Брествторчермет».

Редактор – А.В. Борисюк.

Редколлегия: С.Г. Королюк, С.В. Лундышева, О.А. Царук, С.А. Хвисюк, Е.Н. Хвисюк, Е.А. Данилюк, Е.И. Шевко.

Дизайн и верстка – В.В. Андруш.

Подписано в печать 22.02.2013 г.

Бумага офсетная.

Печать офсетная. Формат А3.

Усл. печ. лист. – 0,92.

Тираж – 299 экз. Заказ № 244-2013.

Адрес редакции: ул. Бауманская, 40,  
224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65,  
e-mail: life@brestvormet.by.

Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс»,  
ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест,  
свидетельство № 146 от 28.02.2000 г.,  
ЛП № 02330/0552789 -

действительна до 30.04.2014 г.

© Частное предприятие «Брествторчермет», 2013.  
Распространяется бесплатно.